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Előfizetési árak :
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mocs.
Hirdetéseket mérsékelt díjszabás szerint közöl 

a kiadóhivatal.
Kéziratot vissza nem adunk.

Felelős szerkesztő és kiadó:
H fl J D U DEZSŐ

ÜGWÉD, JVIOCS.= MEGJELENIK MINDEN MÁSODIK VASÁRNAP. :
►ékesség földön a j óakarata embereknek.“

Legszentebb ünnepe a keresztény­
ségnek, szent karácsony napja imád­
ságok ajakkal köszönt a mi lelkünk. 
A Mini kezdő, a köznapi élet kohó­
jában összeaszolt sziveknek orvosa, 
balzsama, melengetője vagy te.

„Az Ige testté lön.“ Az isteni harag 
súlya alatt sóhajtva reszkető emberiség 
számára e napon született a megváltó. 
A szeretet Istene, a betlehemi kisded 
kitárá karjait, hogy az emberiség az ő 
kebelén megtanúljon szeretni s a vallás 
birodalmában legyen mindenki számára 
a szürke napok között nehány olyan 
nap is, melyen'az arc redői elsimúlnak, 
a szív panasza elnémul, a lélek föl 
nem zokog, hanem ünnepel, megbocsát 
és szeret, miként szeretni és meg 
bocsátni tanította a szeretet Istene.

Emberek! Rabszolgái rövid földi 
életeteknek, kiknek nemcsak tenyere, 
de szive is megkérgesedett a nehéz 
napok nehéz tusáiban, jut-e eszetekbe 
néha, hogy rendeltetéseteket nem fedi 
az összekuporgatott vagyon, nem meríti 
ki a jóllakás, s emléketeket nem tartja 
fönn a gőg, melynek töviseit tenszivetek 
és mások érző szive közé rakjátok ? 
Emberek, kik elvakultan, lihegve nyúl­
tok a bosszú eszközei után, tudjátok-e, 
hogy az első karácsony éjszakáján a 
szeretet Istene csak azért hagyá el 
országát s cseréié föl az eget a földdel, 
hogy ennek lakóit szeretetre és meg 
bocsájtásra tanítsa?

Szeretet istene! Sok-sok szeretetet 
küldj angyalaidtól ide minekünk is 
karácsony napjára. Hisz tudod, hogy 
nincsen békessége a telkeknek, kopottak, 
fásúltak, üresek a szivek. Tanítsd 

szeretetre a családokat, oktasd békés 
ségre a társadalmat, egymás meg­
becsülésére az egyedeket. Nyissa fel 
irgalmad mindnyájunknak telkét kará­
csony napjára, hogy képesek és készek 
is tegyünk a legnagyobb isteni aján 
dóknak, a szeretetnek befogadására.

Nem szóvirág, — fájdalom valóság, — 
hogy önzőkké tettünk szeretet nélkül; 
ünnepeink ritkák ; torzsolkodással, rideg­
séggel teljes hétköznapjaink megszakí­
tás nélkül valók.

A szeretetre itt is. amott is igen 
nagy szükség van S’ épen ez az, 
mit legkevésbbé dédelgetünk, mit leg­
inkább elhanyagolunk. Nagy kár, fő­
ben járó hiba, hogy ezt a szálat szét­
szakadni hagyjuk, ahelyett hogy szoro­
sabbra füznők, tartósabbra sodórnók.

Hiszen szétszórva, idegen környezet 
között morzsoljuk te napjainkat s e 
rideg valóságba egymás megbecsülése, 
felkarolása, gyámolitása, a tényekre 
váltott szeretet hozna derűt, küldene 
fényt és megelégedést. — De ha ke­
rüljük a hűsítő forrást, ne panaszoljunk 
emésztő szomjúságról. Ha a létek 
ruházatát, a vallásos érzületet cinikusan 
ledobtuk telkünkről, nem lehet ott a 
szívnek melege, mert az indulatok 
dermesztő vihara átszágú’dott már ott. 
Nem szeretetet, hanem vihart vetnek 
és gyülölséget aratnak az emberi kezek- 
Szegény selyemhernyó ! Lefejti gubóját 
s messzi útra indúlt. Ezért nincs 
szeretet. Kialudott, mert kialudni 
hagyó!’,

Vissza tehát a még pislogó zsarát­
nokhoz, s kiki iparkodjék belátása és 
meggyőződése szerint emberhez illő 

életet kölcsönözni szivének A vallásos 
társadalom arculatán a megelégedés 
bélyege Az epikureizmus pocakos 
elméletén a gőg, az önhittség vonásai 
s elhájasodott szivében csak öröm- 
hajhászat, mit megszerezni siet, ha 
százaknak telki nyugalmán gázol is 
keresztül.

De hagyjuk az elméletet. A szeretet 
szent ünnepe közelget, jóleső melegség 
lopózik a családok falai közé. S mig 
az ártatlan gyermeksereg naiv ártatlan­
sággal babrál az „angyalhozta“ sok 
aranyos holmi között, a felnőttek szive 
is kitárúl Ekkor simúl oda a leg­
drágább adomány a szeretet és béke. 
Ez a vonás, ez a családias közvetlen­
ség teszi oly kedvessé, meleggé min­
denki számára karácsony ünnepét

Félre tehát a negédes közönynyel. 
A keresztények milliói lepik el az uta­
kat. Ünneplőben vannak, templomaik 
felé tartanak. Az epikureusoknak, a 
gyomor híveinek nem szabad szembe- 
állaniok.

Térjenek ki némán, észrevétlenül, 
mert karácsony napja van s milliók 
mennek a betlehemi kisded bölcsőjéhez, 
hogy az ő isteni szivénél szivök bol­
dogsággal csordúltig megteljék.

Jöjj hát karácsony ünnepe! Boldog­
sággal virradj mireánk is. Hozz örömet 
az ártatlanoknak, békességet a társa­
dalmi életbe, szeretetet mindnyájunk 
szivének, hogy telkünk az angyalok 
karával zengje:

„Dicsőség a magasságban 
Istennek és a földön békesség 
a jóakaratu embereknek.“
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A vármegyei választások 
eredménye.

Lezajlott a restauratio, a mely egy né­
mely tekintetben meglepetést hozott. A 
választás 19-én délután 3 órakor ért véget 
Megválasztattak:

Alispán : Dózsa Endre, főjegyző : Csiszár 
Gyula. I. aljegyző: Dr. Láposi Hegedűs 
Árpád és Biedermann József, II. aljegyző: 
Dr. Povlik Sándor, 111. aljegyző: Dr. Hankó 
Elemér, főügyész: Zabulik László, árv 
elnök : Dr. Rohonczy Lajos, ülnökök : Dr 
Mózsa József, Dr. Bakó András, Grossz 
József, árv. jegyző I. oszt. Winkler Albert, 
jő szolgát irák: kolozsvári járás : Hankó 
Veress Károly, nádasmenti járás: Köváry 
Arthur, gyalui járás: Gaál Elemér, hid- 
almási járás: Páska Zoltán, bánffy-hunyadi 
járás: Kertész Sándor, mócsi járás : Gaál 
Jenő, nagysármási járás: Veszprémy Antal, 
örményen járás: Straub János tekei járás: 
Pap Zoltán. Szolgabirák-. Boga Pál, Pap 
Alajos, Krámer Viktor, Gyarmaty Sándor, 
Sárdy Ákos, Dr. Persina Viktor, Héczey 
István, Csiky József, Dr. Farkas Kálmán, 
Fekete Gyula, Bereczky Lajos.

Ezek közül újonnan lettek megválasztva ; 
Biedermann József, Dr. Mózsa József, 
Winkler Albert, Gaál Elemér, Fekete Gyula, 
Farkas Kálmán és Pap Alajos.

A Mezőség vízhiányának orvoslása.
Irták: Pa p p Károly és Pazár István 

111.
IV. A talajvizekről

A vázolt földtani viszonyok megmagya­
rázzák a Mezöség vízhiányát is. A pala­
rétegek, a homokkő és az agyagpadok a 
csapadékvizeket alig alig bocsátják át, 
hanem gyorsan levezetik a mélyedésekbe. 
A csapadékvíz a völgyfenékeken és a hor­
padásokban lápokká, mocsarakká és tó­
csákká gyülemlik össze, a melyek azonban 
nyarankint sokszor kiszáradnak. A Mező­
ség hepehupás felföldje vízrendszer kiala­
kulására alkalmatlan terület, nincs is a 
Mezöségen számbavehetö folyóvíz, vagy 
nagyobb patak, hanem a pocsolyák és 
tavak láncolata jelzi a vízfolyások irányát. 
E szerint a völgyekben elegendő viz van, 

A „Mesőjégi j4irlap“ fárczája.

Magyar vagyok.
Magyar vagyok : nem tagadom ; 
Nincs is erre semmi okom.
Itt születtem, itten élek,
E föld táplál s ad nyughelyét.

Ősapáim szerezték meg
Ezt a hazát, ezt a földet
S ők tárták meg és ők védték, 
Hogyha támadt az ellenség.

S ők nyugosznak, porladoznak
E hazának hantja alatt.
Az emlékük legyen áldva 
Ezt kívánja unokája.

Vass Zsigmond.

Akkor ... és ma!
Egyedül ülök a sötét szobámban, a 

nyitott ablaknál. Körülöttem csend van, 
fölöttem csillagtalan, borús ég. Csak nyu, 
gat felől látszik néha távoli villámlás hal­
vány viszfénye. 

annál kevesebb azonban a domboldalakon. 
A lejtőkön és a tetőkön a talajvíz semmi 
egyéb, mint a felső humuszos rétegben 
összegyülett. u. n. vadvíz, ami a községek 
kutjaiban a legtöbb helyütt ihatat'an.

Jellemzők a Mezöségre a sós források, 
továbbá a keserű vizű és glaubersós for­
rások. A sós források arra utalnak, hogy 
a fölszin alatt felgyürődött kősótömzsök- 
nek kell lenni.

Kolozson ez egészen világos, minthogy 
itt az egykori sóbányák környékén vannak 
a sósforrások. A város délkeleti végén, az 
egykori Gábor-akna helyén, 322 méter 
tengerfölötti magasságban van sóstó. Mint 
egy 45 méter hosszú és 35 méter széles 
tavacska ez, a melynek déli partján 2 
méter mélységben sósziklát taposhatunk 
lábunkkal. Közepe táján 16 méter mély 
s vize lc06 junins 2.-én 29 C hőmérsék- 
etü volt. A tó oldalai sósziklába vájvák s 
igy nem csoda, hogy fürdés közben az 
ember arcán és kezén pár percnyi idő 
alatt kicsapódik a só.

A kolozsi sósfürdö vize hazánk legkon­
centráltabb sósvizei közé tartozik. Szilárd 
alkotórészei Fischer Samu szerint 26’5%, 
Hankó Vilmos szerint 2 %-ra rúgnak. 
Legnagyobb része 219°/oo klórnátrium 
ezenkivül van benne 3°/oo kalciumszuflát, 
2 5%o klórkalcium, l%o klórmagnézium, 
0 3°/oo káliumklorid, továbbá lithium, jód 
és mángánnyomok. A tó a kincstár tulaj­
dona s i885-ben egy forint évi bér mel­
lett átengedte azt a városnak, a mely a 
tó körül kisebb fajta fürdőt telepitett. 
Ezenkivül Kolozson még mintegy 5 sós­
forrás van. Kolozs városa, a mely délke­
letnek nyíló kies katlanban épült, a lejtő 
oldalain elég bő vizű kutakkal rendelke­
zik s igy benne vízhiány nincs. Kutjainak 
vize azonban glaubersót tartalmaz, salét- 
romos, helyenkint szennyezett, tehát köz­
egészségügyi szempontból kifogásolható. 
A város közelében néhány édesvizü forrás 
is van, a melyek a felső humusz alól fa­
kadnak. A fürdőtelep a délre levő király- 
kuti vízgyűjtőből szerzi be a vizét, a múlt 
nyáron azonban ez a forrás annyi vizet 
sem adott, a mennyi a délelőtt folyamán 
kielégíthette volna a szükségletet. A ko­
lozsi sósfürdönek tehát esetleges nagyobb 
arányú fejlődésekor szükséges lesz vízről

Valahonnan, nagyon messziről furulya­
szó hallszik, — bús, nagyon bús nóta.

Valami szegény pásztor lehet — künn 
a mezőn vagy a hegyek között.

Talán ö is egy rég letűnt szép időnek 
eltemetett boldogságát siratja . . .

Oly végtelenül szomorú az a nóta, — 
úgy sir, úgy zokog, hogy úgy kell lenniel

És amint némán bámulok a sötét éj­
szakába és odahallgatok arra a vonatott, 
mélabus dallamra, el-elhaló, fájdalmasan 
remegő véghangjaival, — egyszerre visz- 
sza kell gondolnom egy gyönyörű szép 
idő arany napjaira és föképen egy estére 
amely éppen olyan volt, mint a mai, és 
mégis oly egészen más I

Pedig nem is volt olyan rég, és mégis 
úgy érzem, mintha sok sok év múlt volna 
el azóta.

Akkor is ott ültem az ablaknál és hall­
gattam a furulyaszót, amint a távolból 
csendült felém. De akkor fényesen és csil 
lagosan derült az égbolt fölöttem és az 
a vidám, ujjongó nóta mintha csak ta­
vaszról,, szerelemről, boldogságról énekelt 
volna. És akkor úgy megtetszett nekem 
az a nóta, hogy legott útra keltem árkot- 
bokrot átszökelve, ki a mezőre és felke­

gondoskodnia Tekintve, hogy a fürdőte 
lep az alaphegységhez közel és csak 320 
méter tengerfölötti magasságban fekszik, 
mélyfúrásra alkalmas helyütt van Ha a 
sóagyagot és a sótömzsöt átfúrják, mélyen 
a sótömzs alatt az alsó mediterrán- vagy 
oligocéntrégekböl remélhetünk fölszálló 
vizet. Kérdés azonban, hogy a kincstár a 
sótömzsök átfúrását megengedi-e.

Visszatérve a sósforrásokra, Kolozstól 
É-ra Korpád községben is találunk sósforrást 
és pedig a községtől délre 3 kilométer­
nyire. Szilárd alkatrészé 18%. Ez a forrás 
naponként 3 hektoliter vizet ad, a mely­
ben 59 kilogramm szilárd alkotrész van. 
Tovább észak felé Kötelenő (Gedelina) 
határában találunk sósforrást, a községtől 
délre 4 kilométernyire. Szilárd alkotórésze 
26%, hőmérséklete 13° C. Naponkint 17 
hektoliter vizet ad, a melyben 4 0 kg. 
szilárd alkotrész van A szomszédos Marok­
házán ugyanilyen sós viz fakad a mely 
naponkint 30 hektoliter sárgás szinü folya­
dékot szolgáltat. Szék községben egy régi 
sóbánya nyomaira találunk. Fichtel szerint 
egy 63 méteres aknából művelték itt egy­
kor a sót. Szék község Szolnok-Doboka- 
megyében lévén, igy a Mezőségen már 
kívül fekszik. A teljesség kedvéért azon­
ban megemlítjük, hogy 2 sóstója és ; 
sósforiása van, a melyeknek szilárd aíkot- 
része 20 és 26% között váltakozik. Kelet 
felé a kolozsvármegyei Katonának van 
hideg sósforrása, a mely azonban csak 
harmadfél százalék szilárd alkatrészt tar­
talmaz, s a nátriumkloridon kívül jód is 
van benne A sóskút a községtől délre 
két kilóméternyire van s naponkint 23 
hektoliter folyadékot szolgáltat 65klgramm 
szilárd alkotrésszel. Északkelet felé Buda- 
telke határában, van egy hasonló sósfor­
rás 2’5% szilárd alkatrészszel és jódtarta- 
lommal; vízmennyisége naponkint 30 hek­
toliter, 76 kg. szilárd alkotrészszel.

A Mezöség északkeleti csücskében- 
Besztercze-Naszód szélén vannak a szász­
pénteki sósforrások. Szászpéntektől észak­
nak 2 kilométernyire ugyanis napszinre 
bukkanik a kősó, s itt több sósforrás van, 
a mikben Kalecsinszky Sándor legújabban 
a 26% kősón kivül 0 2% KCl-ot mutatott 
ki. Ugyanitt egy sóstó is van, a melynek 

restem azt a magányos embert, aki egye­
dül, elhagyottan ült pásztor tüze mellett.

És megköszöntem neki, hogy olyan 
gyönyörű szép vig nótákat fújt

Igazán, mintha rég, nagyon rég lett 
volna.

És midőn busán oda|jallgatok és visz- 
szaemlékszem arra a szép időre, az a kis 
pásztortüz most is mintha integetne fe­
lém. Es újra útnak indulok, mint akkor, 
— de lassan, bágyadtan ballagok fel a 
sötét ösvényen a hegyek közé. És amint 
odaérek a szegény pásztor kunyhójához, 
megkérdezem, miért fújt ma olyan nagyon 
szomorú, zokogó nótákat?

— „Emlékszik uram ?“ — szólt az
öreg lassan. Pár hónappal ezelőtt is itt 
járt Ön egyszer éjnek idején. Emlékszik 
még arra a nótára, amit akkor fújtam ? 
Ugyanaz volt, mint ez a mai l

Ugyanaz a nóta! — Éreztem, hogy 
igazat mondott. Ugyanaz a nóta — akkor 
és ma — és mégis oly egészen más I

L. O. 
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vizét Goddefroy bécsi tanár elemezte, s 
benne 18% szilárd alkotórészt konstatált. 
A fürdő sósvizének hőfokát 1906. jun. 
27-én 23o C -nak mértük. A Mezőség ke­
leti szélén Vajola, Bátos és Görgény só­
akna gazdag sósforrásai jelzik a kősó- 
tömzsök kibukkanását. A tulajdonképeni 
Mezőség belsejében azonban nagyon szór­
ványosan találunk igazi sósforrást. A ma- 
rostordamegyei mezőségi járásban Bazéd 
csak 2° o-os kénhidrogénszagu sósíorrást, 
Mezökölpény pedig 5%-os sósíorrást mu­
tat. A kölpényi sóskút a nátrium, kalcium, 
magnéziumon kívül jódot és brómot is 
tartalmaz, s a 3 méteres vizoszlop hőfoka 
12° C. volt. Mezősámsond sóskutja, a 
templom közelében, 2 százalék szilád al 
kotórészt mutatott, 13° C. hőfok mellett. 
Mezőmadaras sósforrásai északnak 7 kilo 
méternyire, a fekete határrészben vannak 
s 1.7% szi'árd alkotórészt mutatnak. A 
13° C. hőmérsékletű viz sárgás szinü és 
kénhidrogén szagu erős csapadékkal. Még 
higabb vizű (0.7%) Száltelek sóskutja, a 
templom közelében. A kolozsvármegyei 
Mezőszentgyörgy sóskutja 5o/o szilárd al- 
kotóiészt mutat, szénhidrogénszagu, s 
jódot is tartalmaz. Napokint 6 hektoliter 
vizszolgálat mellett 24 kilogramm szilárd 
alkotórészt ad. Innét délnek és nyugatnak 
csak nagyobb távolságban jelentkeznek 
a sósforrások. Délnyugaton a torda ara­
nyos-megyei Mezönagycsántól 12 kilo­
méternyire a Virágosvölgyben mutatkozik 
ismét a töménysósviz, 26°/o szilárd alkotó­
részszel. A kút feneke sótömzs, s napon­
kint 33 hektoliter vizet ad 870 kilogramm 
szilárd alkotórésszel. Itt tehát ismét a fel- 
türemlett kősótelepen járunk, a mely 
Kolozstól délre, a Virágosvölgyön át, Tor- 
dáig húzódik. Ezen a tájon, ott, a hol a 
magyar államvasutak vonala Virágosvölgy 
felé kanyarog. Kolozskarától számítva a 
harmadik alagutban forrás tört elő, a 
melyet Berényi József vasúti főfelügyelő 
és Marchart József főmérnök a nyolcvanas 
évek elején kőmedencébe foglaltattak, s 
Tolnay Lajos államvasuti igazgató tiszte­
letére Tolnay-forrásnak neveztek el. Vizét 
Hankó Vilmos 1883 bán megelemezvén, 
benne a következő anyagokat találta:

1 kilogramm vizben

Nátriumszulfát — — — — 5 7288 g ramm,
Nátriumkarbonát — - - 1'8057
Kalciumkatbonát — — — 0-2292 »
Magnéziumkarbonát — — — 0'2191
Nátriumklorid — — — — 0 0222 »
Káliumklorid — — - — 0 0212 »
Kovasav — — — — — 0 0139
Vaskarbonát — — — — 0-0107 *
Aluminiumoxid — — — — L 0052 V

Lithiumklorid — — — — 00O36 9

Összesen — 8 0596 gramm.

Hőmérséklete 13° C., s vízmennyisége 
naponkint 300 liter. Ez a glaubersós viz 
mondja Chyóer Kornél — hivatva volna 
a marienbadi forrásokkal vetekedni. Saj­
nos, hogy a forrás pár évvel ezelőtt eltűnt

Igen érdekes jelentség az. hogy a Me- 
^Őség közepén is vannak keserüvizforrá 
sok. Nevezetesen Kiscégen glaubersós és 
Nagyölyvesen keserüsós vizeket mutatott 
ki dr. Bélteki. Régi elemzései szerint a 
szilárd maradék összetétele a következő :

Kisczég Nagyölyves
Nátriumktorid — — — — 8 910% 1-472%
Kénsavas nátron — — --- 87157,,
Kénsavas magnézia — — — 93'500,,
Szénsavas mész és magnézia 2’645 „ 4'16' „

A kíscégi glaubersós vizű forrás szilárd 

alkotórészei ugyancsak dr. Bélteki szerint, 
1 725%-ra, a nagyölyvesi keserüvizé pedig 
1’561%-ra iugnak. Közel ezekhez a köz­
ségekhez, a Mezőség tengelyében, Nova- 
lyán, Kissármáson Uzdiszentpéteren is 
számos, keserű izü ihatatlan vizű kút 
van.

H I R F K.
Mécs, '907. december hó "9.

Boldog kar csonyi ünnepeket kíván 
olvasóinak tiszta szivéből a szerkesztő.

— Karácsonyi ünnepi Istentiszteletek sor 
rendje a mócsi rom. kath plébánia tem­
plomban.

Dec 2b-én, karácsony vigíliáján éjféli 
% 12 órakor karácsonyi zsolozsma, utána 
éjféli szentmise.

Dec. 25-én, Karácsony napján beharan­
gozásig gyóntatás, % 11 órakor szentbe­
széd, közvetlen utána ünnepélyes szent­
mise.

Délután 3 órakor kar. vecsernye.
Dec. 26 án Szent-lstván napján d. e. 

V2 11 órakor szentbeszéd. Szentmise.
D. u. 3 órakor vecsernye.
Dec. 27 én Szent-János ev. napján d. e.

9 órakor énekes szentmise
A ref. templomban a szokott időben 

lesznek az istentiszteletek megtartva.
— A mócsi kaszinó évi rendes közgyü 

lését 1908 év január hó 19-én délután 3 
órakor fogja megtartani saját helyiségében. 
Miről az elnökség rendes, külső és pár­
toló tagjait jó előre értesíti.

— Halálozás. Mérhetetlen csapás és 
veszteség sújtotta ifj. Fülöp Mihály urad 
gazdatisztet a közel napokban. Neje, szül. 
Deme Erzsébet a Karolina kórházban rö­
vid szenvedés után váratlanul elhunyt. Az 
alig egyéves boldog házasélet után a 23 
éves, életerős fiatal nő halálával a legfá­
jóbb gyásznak mélységes fájdalma borult 
szerető hitvesének lelkére. Az irgalom Is­
tene adjon enyhülést számára a megpró­
báltatás szomorú napjain Temetése f. hó 
9 én volt Vajdakamaráson. Fiatal hitvesén 
kívül a látogatóba jött édes anya, ennek 
veje s a férj részéről az apa, anya és test­
vérek állották körül a ravatalt. Impozáns 
számmal jelentek meg a-temetésen Vajda­
kamarás lakói is. A vajdakamarási ev. ref. 
temetőkertben a gróf Bethlen sírboltja 
előtt hántolták el a koporsót. A temetési 
szertartást Orbán Ferenc mócsi plébános 
végezte, ki szívből jövő szavakkal paren- 
tálta el a boldogultat s vigasztalta meg a 
mélyen sújtott családot.

— Szives olvasóink bizonyára örömmel 
olvasták mai számunkban is közölt hirde­
tésünket a mócsi januáriusi vásár előnyös 
elhelyezéséről. Szilveszter esténk és ujesz- 
tendőnk tehát nem ful’ad bele — mint ez 
előtt történt — a vásári zajba. Első sor­
ban mi, de mi velünk a közönség és a 
piacunkat járó árusok is hálásak az illeté­
kes helyről jövő megnyugtató figyelemért.

— Felmentett körjegyző. A kolozsvári 
kir. törvényszék előtt Ferenczi Géza buda- 
telki birtokos, volt körjegyző azzal volt 
vádolva, hogy mint körjegyző egy kerüle 
tében lakó embertől 60 koronát vett fel 
adóba leendő befizetés végett, egy máso 
dik embertől 70 koronát illetékbe — és 
végül egy harmadik egyéntől 100 koronát 
szintén adóba való befizetés végett, de 
Ferenczy ezeket a pénzeket nem juttatta 
el a rendeltetési helyükre, hanem magá­
nál tartotta. Nagy szerencsétlenségére tette, 
mert ellenségei ezt, a pusztán tévedésen 
alapuló hibáját felhasználták ellene és a 
bíróság elé juttatták hivatali sikasztás vád­
jával illetve. Ferenczy hiába hangoztatta 
ártatlanságát, a bűnvádi eljárás kellemet­
lenségeit végig kellett szenvednie. A főtár­
gyaláson beigazolást nyert, hogy Ferenczy 
ellen tervszerű hajszát indítottak. Beiga­
zolta továbbá a védelem hiteles okiratok­

kal, hogy a Ferenczynek legalább kétszáz 
ezer korona érő vagyona van, ami magá­
ban kizárja azt, hogy a pénzek megtartá­
sánál sikkasztási szándék forgott volna fenn. 
Beigazolták ezenkívül azt is, hogy az ér­
dekelt felek beleegyezése folytán tartotta 
Ferenczy magánál a pénzeket és hogy 
azokat rendesen könyvelte. Ezek után dr. 
Dorgó Gábor alügyész a sikkasztást nem 
látván fennforogni, Ferenczy Gézával szem­
ben a vádat elejtette. A bíróság ennek alap­
ján megszüntette a méltatlanul meghurcolt 
földbirtokos ellen a további eljárást.

— Képviselótestileti gyűlés Mócs köz­
ség képviselőtestülete f. hó 13 án gyűlést 
tartott, melyen számos fontos ügy nyert 
elintézést. 500 korona fizetéssel megkötötte 
a szerződést a községi fuvarossal 1908-évre. 
Szenkóvics József és Pál Márton javára a 
községi adópótlékot megfelelő arányban 
törölte. A község tutajdonát képező jbiró- 
sági hivatal pincéit Janovits Salamonnak 
1908 ra 80 kor árban bérbe adta. Az ut­
cai lámpáknak kőolajjal való ellátását 1908- 
ra 260-koronáért szintén Janovits Salamon 
vállalta. Nevezett hivatalos helyiség belső 
kertjét egy évre 30 korona bérösszegért 
szintén kiadta.

— A Mócsi Kaszinó igazgató választ­
mánya f. hó 12-én tartotta meg a közgyű­
lést előkészítő választmányi ülését. Jegy­
zőkönyv felolvasása, jövő évre lapok kije­
lölése és a kaszinó kebelében levő tisztek, 
-— pénztár-, könyvtár, gazda — számadá­
sainak megvizsgálására a bizottságok ki. 
küldése, továbbá tagfelvétel és kilépés be­
jelentése voltak a gyűlés stereotyp tárgyai. 
Lényeges mozzanata volt a gyűlésnek, 
hogy a jövő 1908 évre a kaszinói rendes 
tagsági dijakat felemelte. Indokolttá teszi 
ezt ama körülmény, hogy a mostani he­
lyiség a tagok javára nagy kényelmet 
nyújt, de viszont a kiadást csak teteme­
sebb hozzájárulással bírja meg a kaszinó 
budgetje. Választmány elnök ajánlatára 
lehető méltányosan oldotta meg e kérdést. 
A rendes tagsági dijakat a tagok minden 
jogainak sérelme nélkül két fokozatban ál 
lapította meg. Egyik osztálynál évi 24 ko­
ronát, a másiknál évi 16 koronát fizetnek 
a fizetési, illetve jövedelmi adomány sze­
rint oda beosztott vagy önként az első 
fokozatba jelentkező rendes tagok. A kül- 
és könyvtári tagok illetéke, úgyszintén az 
egyes játékokra már megállapított dijak is 
régiben mradtak. Végül kimondotta a vá­
lasztmány, hogy a farsang folyamán a 
Kaszinó mulatságot rendez.

— Rövid hírek. Pete községben vörheny, 
Mezőszoporban kanyaró járvány lépett fel. 
Ellenben Felsözsuk községben, ahol julius 
óta vörheny járvány volt, megszűnt. — 
Szarnosujváron a sertésvész megszűnvén, 
a zárlat feloldatott. — Gyulatelkén 1908 
január l ével postaügynökség állíttatott fel, 
a melyre már a pályázat meg van hirdetve. 
— Magyarszóváth község határán egy meg­
fagyott embert találtak az utszélen. A já­
rásorvos kiszállott és felbonczolta. — 
Amerikába kivándorlók felvilágositandók, 
hogy biztos keresetüket ne hagyják itt, 
mert Amerikában most nem igen lehet 
munkát kapni, onnan is tömegesen jönnek 
vissza a kivándorlók a munkahiány miatt.

-- Vaisz József iparkamarai elnök kitün­
tetése A hivatalos lap közli, hogy Ö cs. 
és apostoli kir. Felsége múlt hó 22-én 
kelt legfelsőbb elhatározással Veisz József­
nek, a kolozsvári kereskedelmi és iparka­
mara elnökének a hazai ipar és kereske­
delem terén hosszas időn keresztül kifejtett 
tevékenysége elismeréséül a kir. tanácsosi 
címet díjmentesen adományozta.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



4-ik oldal. Mezőségi Hirlap. Mocs, 1907. december 22

„KRISTÁLY 
gázmosó intézet gyűjtőhelye: 
Mandula Gyula 

üzletében Moeson van, a hol a tisztí­
tandó ruhák minden héten beszállítva 

és megérkezés után hazaküldve 
o o o lesznek o o o

Árverési hirdetmény kivonat.
Alulírott bírósági végrehajtó az 183L évi 

LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel köz 
hírré teszi, hogy a mócsi kir. járásbíróság 
1907 évi Sp. 751/3 számú végzése követ­
keztében Táby Elek ügyvéd által képviselt 
Juhos Miklós gyám javára, Oltyán Ale- 
xandru ellen 150 korona s jár. erejéig 
1907 évi nov hó 19 én foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján lefoglalt és 610 
K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: 
szarvasmarhák nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a mócsi kir. jbiróság 
1907 évi V. 522/2 számú végzése folytán 
150 K tőkekövetelés, ennek 1907 évi má­
jus hó 6 napjától járó 5% kamatai 
és eddig összesen 87 K 43 fill.-ben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Magyar- 
palatkán, végrehajtást szenvedett lakásán 
leendő eszközlésére 1907 évi december 
hó 24 ik napjának d. e. 8 órája határidőül 

kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881 évi LX. t. c 
107 és 108. §-ai értelmében készpénzfize­
tés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégitési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881 évi LX. t. c. 120 §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mócs, 1907. évi decmber hó 8-ik 
napján.

Ferenczy István
kir. bir. végreh.

Sz. 5993-907.
telekkvi
Árverési hirdetményi kivonat

A mocsi kir. járásbíróság mint telekkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy dr. Hajdú 
Dezső ügyvéd által képviselt Balog Zsig 
mond végrehajtatónak ifj. Vojvod Tódor 
katonai lakos végrehajtást szenvedő elleni 
600 kor. tőkekövetelés és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében a kolozsvári kir. tör­
vényszék és a mocsi kir. jbiróság területén 
levő Katona községben és határán fekvő és 
a katonai 3 sztjkvben Af l- 6 rsz. a. foglalt 
22 i, 22/2 hrsz egész belsőség 320 kor., 
az 5'3 hrsz. egész kaszáló 276 kor., az 
1262/b, 1263/b, 1264/b hrsz. kaszáló és 
szántóból 18/9g rész jutalékára 221 kor, 
az A f 4 rsz. a. foglalt 240. sztjkvbeli 
egész legelő illetmény 188 kor., az 5 rsz. 
a. foglalt 2il. sztjkvbeli egész legelő illet­
mény 46 kor. és 6 rsz. a. foglalt 243. sz. 
tjkvbeli egész legelő il'etmény 18 korona 
összesen 989 korona, mint ezennel meg­
állapított kikiáltási á bán az árverést el­
rendelte és hogy a fentebb megjelölt in­
gatlan 190 hó
napjának d. e 10 órakor Katona község­

házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is el 
fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan fentirt becsárán; k 10% át készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni avagy az 1881 évi 
LX. t-ez. 170 § a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt kiszol 
gáltatni.

Mocs, 1907. október hó 3’-én.
Torday Sándor, kir. jbiró.

Szám 5773—907.
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A mócsi kir. jbiróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Hajdú 
Dezső ügyvéd által képviselt Nagy Elek 
végrehajtatónak Morsa Vilma aranykuti 
lakos végrehajtást szenvedett elleni 200 
K tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási 
ügyében a kolozsvári kir. töivényszék és 
a mócsi kir. járásbíróság területén levő 
Aranykut községben és határán fekvő és 
az aranykuti 293 tjkvben foglalt A f 1, 2. 
rsz. 148/1, 148/2, 148/3, 124 hrsz. belső­
ségre 973 kor, 10 fillér, mint ezennel meg­
állapított kikiálltási árban az árverést elren­
delte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 
1908 március hó 2-lk napján d e 110 óra­
kor Aranykut községben, a községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megál- 
lopitott kikiáltási áron alul is elfog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan fentirt becsárának 10%-át készpénz 
ben vagy óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
évi LX. t ez. 70. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Mócs, 1907. október hő 30-án.
A kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

Torday Sándor
kir. jbiró.

Eredeti svédgyártmán^u

Bolinflörs nyersolajmota^ok és mrsolailotaoliilol
RUNDLŐF SZABADALMA.

Ezernél több üzemben!
Üzemük a létező legolcsóbb 
legmegbízhatóbb. Szerke­
zetük szabatos, könnyen ért­
hető, könnyen hozzáférhető, 

a por elől védve van.
Kezeléshez nen> kell gépész.

Meghdifáj áfái, nen, kell 
felügyelet.

Pénzügyőri ellenőrzés n:ü- 

Gjen.
Bármely üzen^ez és bárí>oí 

használhatók.

Motorok 5**fő! íOO lóerőig éj feljebb. 
lokomobiío'\ 5-től 20 lóerőig.

SzaksSrü felvilágosításokkal, árjegyzékkel, ajánlattal és referenciák- 
ZZZZZZZZZZZZ kai kívánatra díjmentesen szolgál: _ ----- -

Schvarcz József és Társa,
gépraktár és műszaki iroda.

BUDAPEST, V., Váci-kőrút 26. szám.
Távirati czim: ÚSZÓ Budapest

Sz.: 1308-907.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tetetik, hogy a Mocs 

(Kolozsvármegye) községben minden évben 
deczember 31, jannár 1. és 2 án tartatni 
szokott országos vásár a keresk. m. kir. 
Minister urnák 55595--1907. sz. engedélye 
alapján — tekintettel az uj évre — a jövő 
évtől kezdődőleg állandóan minden év 
január 3,4 és 5 ik napján fog megtartatni 
aként, hogy a két első napon a baromvásár, 
a harmadik napon oedig a kirakó-vásár 
tartatik.

Egyben közhírré tesszük, hogy évente 
ezen kívül még a következő vásárok tar­
tatnak :

1. Virágvasárnapot megelőző napon és 
virágvasároapon állatvásár Vlrágvasárnap 
utáni napon pedig kirakóvásár.

2. 0-naptár szerinti áldozócsütörtököt 
megelőző napon és áldozó csütörtökön állat­
vásár, áldozócsütörtök utáni napon kirakó- 
vásár.

3 Augusztus hó 16. és 17-én állatvásár, 
18 án kirakóvásár.

Közhírré tesszük továbbá, hogy a követ­
kező vásáron már a felhajtott állatok után 
fog helypénz szedetni, nem pedig mint 
eddig szokásban volt, az eladott állatok 
után.

Végül figyelmeztetjük a vásári közön-^ 
séget, hogy a kirakóvásári napok, bármely 
napra is esnek azok — tehát ünnep- és 
vasárnapokon is — meg fognak tartatni.

A község elöljárósága.
Mocs, 1907. szeptember hó 20. (2—2

Kutas Sándor, Bakó János,
körjegyző községi biró.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.
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